
Vse uradniško-stanovske organizacije so 
izročile predsedniku kraljevske vlade zaradi 
izboljšanja plač sledečo predstavko: 

Gospodu 
predsedniku kraljevske vlade 

Beograd. 
Gospod predsednik! 
Gmotni položaj državnih uslužbencev, 

upokojencev vseh strok in položajev, kakor 
tudi delavcev, postaja iz dneva v dan brez
upnejši. Ze pred zadnjim znižanjem dohod
kov v letu 1935. so bili njihovi prejemki daleč 
izpod minimuma za obstanek ter so usluž
benci in delavci pričakovali zboljšanje, a ne 
znižanje svojih že tedaj nezadostnih dohod
kov. 

Reguliranje osebnih doklad v letu 1937. je 
bilo neznatno in nezadostno. Dohodki poro
čenih državnih uslužbencev niso po tem regu
liranju dosegli višine pred zadnjo redukcijo 
v 1935. letu, čeprav je draginja v tem času 
zelo narasla. Rodbinska doklada za ženo ni 
vrnjena. Poročene državne uradnice in upoko
jenci niso dobili ničesar. Prve niti danes ne 
prejemajo nikakih osebnih doklad, a upoko
jenci prejemajo znižane doklade po uredbi iz 
1935. leta. Za to razliko ne najdejo državni 
uslužbenci in upokojenci nikakega povoda, a 
še teže bi se našel tak povod, ki bi bil upra
vičen iz socialnih razlogov. 

Cena vsem življenjskim potrebščinam in 
stanovanjem naraščajo ter so danes za 25 do 
30 %, a ponekod tudi za 50 % višje nego leta 
1935. Zaradi tega zelo težko izhajajo tudi 
uslužbenci samci v najvišjih položajih, a oni 
v nižjih, še prav posebno pa poročeni z rod
bino se borijo z bedo in odtrgovanjem od ust 
in zaradi tega zapadajo čimdalje bolj v dol
gove. V rodbinah uslužbencev vlada danes be
da in pomanjkanje. Temu sledi tudi nezadost
na prehrana in slabo oblačenje otrok, ki mo
rajo bivati v slabih in nezakurjenih stanova
njih, kar vse uničuje zdravje. Državni usluž
benci so zaradi tega stalnega odrekanja izčr
pani in v velikih skrbeh za eksistenco svoje 
družine in zato ne morejo opravljati svoje 
posle z ono vdanostjo in ljubeznijo, kakor bi 
to bilo potrebno in v interesu službe. 

Državni uslužbenci, na katerih delu po
čiva vsa administracija in vse redno delo v 
državi sploh, pričakujejo izboljšanja svojega 

UradniSki materialni položaj 
položaja posebno sedaj, ko se je po službenih 
izjavah gospodarsko stanje države izredno 
izboljšalo in na osnovi trditev, da so državni 
dohodki zelo prekoračili pozicije, predvidene 
v državnem proračunu. Posebno pričakujemo 
izboljšanje iz razloga, ker je pred kratkim 
kraljevska vlada pokazala potrebno razume
vanje za slabo materiaLno stanje ene stroke 
državnih uslužbencev (oficirjev) in jim dala 
posebne doklade. 

Neobhodno je potrebno, da se vsem 
uslužbencem in upokojencem nudi možnost 
skromne eksistence. Ž ozirom na današnje 
cene bi se moglo temu ustreči, ako se: 

1. takoj vrnejo vsi uslužbenski dohodki, 
določeni z uradniškim zakonom z dne 31. mar
ca 1931., in z zakonom o državnem promet
nem osebju z dne 1. julija 1931. 

2. V zvezi z današnjim stanjem draginje 
na tržišču prosimo, da se sprejme uredba o 
maksimiranju in kontroliranju cen življenj
skim potrebščinam in stanovanjem in se z 
uredbo onemogoči zvišanje tržnih cen zaradi 
zvišanja dohodkov. 

3. Potrebno je, da se ukrene vse potrebno 
za razdolžitev državnih uslužbencev in upoko
jencev, katerih dolgovi znašajo več sto mili
jonov dinarjev in ki so bili narejeni zaradi 
znižanja uslužbenskih plač od 1931. leta do 
danes. 

Gospod predsednik! 
Znana je resnica, da je od solidnega 

gmotnega stališča odvisna tudi volja, ki jo 
uslužbenci vlagajo v svoje delo in s tem tudi 
kvaliteta tega dela. 

Sedanje odredbe o plačah ogrožajo ob
stanek zakonov, so istočasno onemogočile 
sklepanja novih zakonov, s čimer se občutno 
ruši temelj družine kot osnovne družabne ce
lice. Z onemogočanjem zakonov in rojstev 
otrok v stanu državnega uslužbenca pada in
telektualna raven naroda. 

V pričakovanju, da bo kraljevska vlada 
temu eminentno nacionalnemu vprašanju po
svetila polno pažnjo in ga povoljno rešila, 
Vas, spoštovani g. predsednik, prosimo, da 
sprejmete izraze našega spoštovanja. 

Ta spomenica, ki jo je podpisalo 21 orga
nizacij državnih uslužbencev in upokojencev, 
je bila izročena gospodu predsedniku vlade 
28. marca 1939. 


